



На днях Всемирная торговая организация (ВТО) поддержала США в «великой торговой войне» с Китаем, приняв показательное решение о необходимости открытия китайского рынка для американских производителей развлекательной медиапродукции. ВТО решительно осудила политику Пекина, которая вынуждает их прибегать к посредничеству китайских государственных компаний. Строгие китайские ограничения являются «яблоком раздора» во взаимоотношениях с Западом, который недоволен тем, что Китай стимулирует свой экспорт и ограничивает доступ иностранных товаров на внутренний рынок. Некоторые горячие головы уже поговаривают о возможных санкциях или угрозе санкциями Китаю.

Ясно, однако, что лай мосек из ВТО лишь взбодрит «Желтого дракона», который знает множество приемов самообороны. Но Китай прекрасно овладел и наступательным оружием, прежде всего, демографическим. 25 миллионов молодых китайцев сегодня не имеют невест, и, как пишет исследователь А. Севастьянов, каждому из них китайское правительство платит восемь тысяч долларов, если тот находит себе жену за пределами Китая. Странный перекося в пользу рождения мальчиков стал обнаруживаться с тех пор, как Мао Цзе-дун принял установку «одна семья – один ребенок». Поговаривают даже, что китайцы научились регулировать пол будущего ребенка. Но главное - они научились быстро осваивать чужие территории. Так, в Париже китайцев чуть ли не двадцать процентов, а в двух американских штатах они уже фактически доминируют.

Многосторонняя китайская экспансия на глазах рушит американскую гегемонию, что вынуждены признать и такие матерые политические «волкодавы», как близкий советник президента США Збигнев Бжезинский и его коллега Генри Киссинджер. В начале года они обнародовали доктрину "Большой двойки", предложив не соперничать с Китаем за статус сверхдержавы, а поделиться с Пекином лаврами мирового лидера. Уже в апреле на встрече в Лондоне Барак Обама и председатель КНР Ху Цзиньтао объявили о создании экономического и стратегического диалога, сопредседателями которого от США являются Хиллари Клинтон и глава казначейства Тимоти Гайтнер, а от Китая – вице-премьер госсовета Ван Цишань (курирует финансовый блок) и член госсовета Дай Бинго (курирует внешнюю политику).

В конце июля в Вашингтоне состоялся первый саммит в рамках этого диалога. На

открытии президент США Барак Обама выступил с программной речью, в которой объявил американо-китайские отношения «определяющими для XXI века» и предложил Пекину координировать действия двух стран в вопросах экономики, безопасности, внешней политики и энергетики. Наблюдатели отметили, что Обама буквально рассыпался комплиментами в адрес Поднебесной. В те же дни лидеры Китая и Тайваня впервые за 60 лет, прошедших после отделения острова, обменялись приветственными телеграммами, что можно рассматривать ответным жестом Пекина (США являются важнейшим партнером Тайваня).

Америка и Китай любезничают вовсе не из прихоти. Из двух с лишним триллионов долларов своих международных резервов 801,5 миллиарда КНР держит в казначейских облигациях США и еще около 700 миллиардов – в других американских ценных бумагах. При этом, хотя Пекин является крупнейшим кредитором Америки, он сам серьезно зависит от нее: если Вашингтон решит девальвировать доллар для поддержания своей экономики, китайские резервы серьезно сократятся. Фактически именно Китай удерживает доллар от удешевления. Впрочем, Обамовский букет из комплиментов был достаточно лукавым подарком. Незадолго до этого Вашингтон активно подыграл вовсе не китайским властям, а восставшим против них уйгурам. Национальный вопрос в Китае чрезвычайно сложный: более 90 процентов населения страны составляют ханьцы, но территория, на которой живут неханьцы, занимает примерно 60 процентов всей площади Китая. В Синьцзян-Уйгурском автономном районе (с населением около 20 миллионов) ситуация особенно сложная: доля неханьского населения составляет 59,4 процента, из них 8,4 миллиона - уйгуры, которых называют этнической бомбой в Великой китайской стене. Богатый нефтью, природным газом, ураном, углем, железом, цветными металлами и золотом, Синьцзян, наравне с Тибетом, относится к самым беспокойным районам страны.

В Китае идет стремительная урбанизация, быстро растут города. В одном Шанхае одновременно строится две тысячи небоскребов. Где брать землю? Ее вырезают из сельскохозяйственных угодий, идет обезземеливание крестьян. Но уйгуры вовсе не хотят расставаться со своей землей. Пекин, однако, твердо проводит курс заселения провинции китайцами-ханьцами, следуя завету «великого кормчего»: «Китай скорее согласится отдать Пекин, нежели Синьцзян». Эти меры встречают ожесточенное сопротивление уйгуров. В начале июля они подняли восстание, причем число погибших и раненых исчислялось сотнями. Из США действиями восставших руководили «Американская ассоциация уйгуров» и «Всемирный конгресс уйгуров», признанный Пекином террористической организацией. В свою очередь, правительство США активно воздействует на внутреннюю политику Китая при посредничестве подрывного фонда «Национальный вклад в демократию». Согласно опубликованным данным, Всемирный конгресс уйгуров ежегодно получает от США помощь в размере 215 тысяч долларов. Значительные средства правительство США выделяет и «Американской ассоциации уйгуров». Поговаривают, что после нападения США на Афганистан

«Желтый дракон» атакует

Пише: Игорь Макаров
среда, 19 август 2009 16:33

воевавшие на стороне талибов уйгуры спецсамолетом были вывезены в неизвестном направлении. Словом, "синьцзянский фактор" играет существенную роль в политических планах Вашингтона, позволяя ему сдерживать амбиции Пекина. Но и переоценивать этот фактор не стоит: все же уйгуры, даже при мощной поддержке извне, бессильны противостоят государственной машине полуторамиллиардного Китая.

Еще менее убедительными выглядят попытки американцев, используя инструментарий ВТО, сдержать экономический рост азиатского гиганта. Еще недавно Запад потирал руки от удовольствия, наблюдая, как разваливается Советский Союз, попавший в капкан глобальной либеральной экономической системы. Затем и Россия угодила в эти злосчастные силки. Но вот Китай сумел «перезагрузить» эту адскую машину таким образом, что она стала «хватать за ноги» своих создателей, хотя, казалось бы, ее хитроумная конструкция не предусматривала ничего подобного. Китайские товары буквально затопили мировой рынок. «Похоже, что Запад создавал для Пекина благоприятные условия вращаясь в мировой экономической порядок, исходя из того, что рост благосостояния и обязательство соблюдать общепринятые правила игры создадут в стране условия для ускорения политических реформ и демократизации. Однако этот либеральный расчет не оправдался... А это означает, что Пекин обретет статус мирового экономического лидера, сохранив однопартийную систему и формальную приверженность «специфически китайскому социализму», - пишет китаист А. Ломанов.

Нет сомнения, что и «русский вариант социализма» в короткий срок мог бы привести нашу многострадальную страну к экономическому процветанию. Как горько, что этого не случилось! Недавно, вернувшись из поездки в Грузию и на Украину, вице-президент США Д. Байден рассуждал о России как об умирающей стране. «У русских уменьшается население, увядает экономика, их банковский сектор и инфраструктура едва ли продержатся еще 15 лет», - вот ключевые слова, сказанные Байденем. Предупреждение Байдена прозвучало аккурат 18 лет спустя после смертоносного нашествия «демократов» на Россию, но власти в Москве лишь отмахнулись: какое им дело до того, что будет через 15 лет! Китай же планирует свое будущее на сто лет вперед, заглядывая и в 2025, и 2050 год. История сворачивает на китайские рельсы.